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ОРГАНІЗАЦІЙНО-ПЕДАГОГІЧНІ УМОВИ ФОРМУВАННЯ У МОЛОДШИХ 
ШКОЛЯРІВ НАВИЧОК ЗДОРОВОГО СПОСОБУ ЖИТТЯ 

 

Формування навичок здоров’я у молодших школярів є актуальною проблемою в 
сучасному світі. Здоров’я дітей – це ключовий аспект їхнього фізичного, психологічного і 
соціального розвитку. Світовий досвід та наукові дослідження підтверджують, що здорові 
діти краще навчаються, мають більше можливостей для розвитку та досягнення успіху в 
житті. Отже, проблема формування навичок здорового способу життя у молодших школярів 
має велике значення і потребує уваги всіх зацікавлених сторін [1]. 

Перш за все, важливо враховувати, що діти вже на ранньому етапі свого життя формують 
основні звички і уподобання. Тому навчання їх здоровому способу життя має бути вбудоване в 
освітню програму з самого початку. Основними аспектами, які слід розглядати, є фізична 
активність, правильне харчування, особиста гігієна та психологічне здоров’я. 

По-перше, фізична активність є важливою складовою здорового способу життя. Молоді 
діти повинні регулярно займатися фізичною активністю, такою як спорт, прогулянки на 
свіжому повітрі та ігри на вулиці. Це сприяє розвитку їхніх м’язів, кісток та серцево-
судинної системи, а також покращує загальний настрій і психологічне самопочуття. 

По-друге, правильне харчування є не менш важливим аспектом. Діти повинні 
отримувати достатню кількість поживних речовин, вітамінів і мінералів для нормального 
росту та розвитку. Освіта щодо здорового харчування має включати в себе усвідомлення 
важливості різноманітної їжі та обмеження вживання шкідливих продуктів. 

По-третє, особиста гігієна і здоровий спосіб життя також включають у себе правила 
безпеки, які діти повинні знати і дотримуватися, щоб уникнути травм і небезпеки. Це також 
включає в себе звички щодо регулярного миття рук і догляду за тілом. 

По-четверте, психологічне здоров’я є важливою складовою загального здоров’я дитини. 
Діти повинні вміти впоратися зі стресом, розвивати навички спілкування та вирішувати 
конфлікти. Важливо створювати позитивну психологічну атмосферу в навчальному 
середовищі та дому [1]. 

Усі ці аспекти формування навичок здорового способу життя у молодших школярів 
повинні бути інтегровані в навчальну програму і підтримуватися батьками та вчителями. 

https://doi.org/10.35387/ucj.1(1).2020.27-36
https://doi.org/10.33272/2522-9729-2020-3(198)-5-10
https://doi.org/10.33272/2522-9729-2020-3(198)-5-10
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0621-18#Text
https://doi.org/10.1177/002205741319300303
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Адже здорові діти – це майбутнє суспільства, і наша відповідальність – забезпечити їхній 
здоровий старт у житті. 

На основі опрацьованої джерельної бази ми розробили такі організаційно-педагогічні 
умови для успішного формування навичок здорового способу життя у молодших школярів, 
що включають в себе інтегрований підхід та низку заходів і підходів, які можуть бути 
впроваджені в навчальний процес та поза ним [2]. Ось деякі з них: 

1) включення в навчальну програму: поняття “здоров’я” має бути важливою частиною 
навчальної програми молодших школярів. Заклади початкової освіти повинні включати 
уроки фізичної культури, здоров’я та інші предмети, які спрямовані на формування 
здорового способу життя; 

2) сприяння фізичній активності: початкова школа повинна створювати умови для 
фізичної активності учнів. Це включає в себе обладнання спортивних майданчиків, 
організацію спортивних змагань і розваг, а також надання можливості для активного руху 
під час перерв та уроків фізичної культури; 

3) психологічна підтримка: важливо мати психологічну підтримку для учнів, особливо в 
умовах війни. Школи можуть забезпечити доступ до шкільних психологів, які допоможуть 
дітям розуміти і впоратися зі стресом та емоціями; 

4) залучення батьків: батьки відіграють важливу роль у формуванні навичок здорового 
способу життя молодших школярів. Школи можуть організовувати батьківські збори, 
семінари та інші заходи для батьків, де будуть надавати поради та інформацію щодо 
здорового виховання дітей; 

5) моніторинг та оцінка: важливо вести моніторинг за станом здоров’я учнів і регулярно 
оцінювати їхні фізичні та психологічні показники. Це допомагає вчасно виявляти проблеми 
та надавати підтримку; 

6) створення оптимальних гігієнічних умов життя молодших школярів в початковій 
школі: створення загальношкільної культури здоров’я, де здоровий спосіб життя є нормою і 
підтримується всією шкільною спільнотою; 

7) інформаційна робота: поширення інформації про здоровий спосіб життя серед учнів, 
вчителів і батьків шляхом проведення лекцій, семінарів, тематичних заходів тощо. 

Здоровий спосіб життя є ключовим аспектом фізичного та психологічного розвитку 
молодших школярів. Організаційно-педагогічні умови мають сприяти створенню 
сприятливого середовища для формування цих навичок і підтримувати їх упродовж усього 
освітнього процесу. 
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СТУДЕНТОЦЕНТРИЗМ І ПРОФОРІЄНТАЦІЯ 
У СУЧАСНІЙ ВИЩІЙ ШКОЛІ 

 

Із започаткування Болонського процесу студентоцентризм стає одним із наріжних 
каменів модернізації вищої освіти у світі та Україні. Студентоцентризм розкриваємо на 
трьох рівнях: методологічному (як один із методологічних підходів у архітектоніці 


